

济宁高新区创建国家级“版权保护示范园区”

激发创造活力,版权人更有尊严

本报济宁4月19日讯(记者 于伟 通讯员 李国栋 马文兵)

济宁高新区创建国家级“版权保护示范园区”,并实施版权创造、运用、保护、管理四大工程。年底前,按照创建省级“版权保护示范园区”标准,济宁高新区将积极准备申报材料,组织迎接检查验收。

从15日举行的济宁高新区版权登记保护工作座谈会上获悉,高新区拥有各类企业4000余家,其中规模以上企业600余家,文化信息产业100余家。根据《济宁高新区创建“版权保护示范园区”工作实施方案》,济宁高新区全面实施版权创造、运用、保护、管理四大工程。

版权创造工程,通过建立健

全产业导向、招商导向、政策导向、人才导向等方面机制,激发全社会版权创造活力,进一步夯实版权创造工程的基础。版权运用工程,通过建立健全版权服务机制、搭建版权公共服务平台、提高服务质量和水平,促进版权成果的广泛运用。版权保护工程,通过提升版权意识、营造良好环境、健全长效机制,净化版权市场,切实维护权利人利益。版权管理工程,通过健全版权工作网络,完善版权工作体系,不断提高版权管理的能力和水平。

按照实施步骤,今年年底前,按照创建省级“版权保护示范园区”标准,济宁高新区将积极准备申报材料,组织迎接检查验收。至

2017年年底,按照创建国家级“版权保护示范园区”标准,迎接检查验收。

目前,国家通过的全国版权示范城市仅有8个,济宁高新区创建国家级版权保护示范园区,可以作为高新区对外宣传的名片,将对科技新城建设、产学研创新等方面起到积极推动作用,并将提高济宁高新区在全国国家级高新区的影响力。

所谓版权,又称著作权,是指自然人、法人或其他组织对文学、艺术和科学作品依法享有的一系列特殊的民事权利,包括著作人身权(精神权利)和著作财产权(经济权利),它是一种智力创作成果,体现的是文化价值的利益化,是知识产权的表现形式之一。

相关链接

居民版权登记,市民中心就能办

在高新区市民中心设立的版权登记窗口,已于今年年初启用,并已开展版权登记工作,截至目前,颁发作品登记证书200余份。

据介绍,版权登记一律在线申请,在线提交,具体操作步骤:登录山东省版权保护与服务平台——用户注册——用户登录——申请登记——按提示要求填报材料——提交申请。

“对于首次申请版权的个人或单位,对操作流程不熟

悉,就可以前来窗口咨询,帮助其申请版权登记。”版权登记窗口的工作人员介绍,经过申请、通过审核的,就能直接到窗口来领证。

围绕版权保护工作,济宁高新区还将开展版权知识宣传进单位、进企业、进学校、进社区活动,普及版权知识,并推进软件正版化,严格版权执法,保护高新区区内版权产业健康发展。

本报记者 于伟

学知识 护安全

18日,“守护平安、幸福童年”中小学生学习交通安全主题宣传教育活动走进济宁学院附属小学科苑校区。从即日起至2016年12月31日,这项主题宣传教育活动将陆续在全市的中小学展开。图为学生们表演小交警手势操。

本报通讯员 李欣 摄



首场诗词汇 孩子乐翻天

本报济宁4月19日讯(通讯员 倪雪梅) 10日,“爱上阅读——诗词汇”活动首次在尼山书院开幕,活动第一场便迎来许多热情的家长和小朋友们,现场氛围非常热烈。

当天老师给小朋友们带来的成语故事是“掩耳盗铃”。故事出自《吕氏春秋·自知》,比喻愚蠢自欺的掩饰行为。老师借助动画图片,绘声绘色的讲述了这个耳熟能详的成语故事。小朋友们也踊跃发言,表达自己对成语的理解和感悟。

活动的第二个环节是角色扮演。小朋友们化身故事里的主人公,穿越时空,走进了成语的世界。小朋友们争先恐后的参与其中,大钟、敲钟人和侍卫这三个角色被孩子们演绎的惟妙惟肖,课堂上一片欢声笑语。每个上台表演的孩子都获得了AR魔法学校提供的4D涂涂乐精美画册,作为对他们精彩表演的奖励。

全市读书朗诵大赛32组选手角逐全省总决赛入场券

朗诵到动情处,选手热泪盈眶

本报济宁4月19日讯(记者 于伟 通讯员 倪雪梅) 16日,第11届全市读书朗诵大赛在济宁科技图书馆举办,32组选手登台角逐全省总决赛入场券。

当日上午9时,济宁科技图书馆报告厅内高手云集,节目精彩纷呈。来自17个代表队的选手们带来了32个参赛作品。参赛作品涉及广泛,贯穿古今,是视觉和听觉的双重盛宴。

第一位选手带来食指的

作品《相信未来》,用一首慷慨激昂的作品,拉开了大赛的序幕。本次大赛以“品味书香,分享精彩”为主题,通过朗诵一首首作品,选手们也分享了自己阅读的感悟。

“读书能增长见识,也能带我去很多地方,领略各地风景。”来自济宁学院的选手李梦丹与孙文祥就选择了《我的南方和北方》,采用男女对诵形式,用女孩的柔情与男孩的豪迈,描绘出祖国大江南北的

风景。

《少年中国说》、《我们的中国梦》、《丰碑》……每一个选手都声情并茂,慷慨激昂,朗诵到动情处更是眼含热泪。观众的心情也随着选手充沛的情感起伏变化,或屏气凝神,或会心一笑。有些选手还加入了自己的表演,使朗诵更富有感染力,现场不时响起如潮的掌声。

经过激烈的角逐,《廊桥遗梦》等4个作品荣获一等奖。

当日举办的是济宁赛区成人组总决赛,本次大赛将从一等奖获得者中推荐三组优秀选手代表济宁参加4月份在济南举办的“第十一届全省读书朗诵大赛”。本次活动是由济宁市文广新局主办,济宁市图书馆学会、市图书馆承办,济宁高新区科技中心协办。

此前的预选赛有17个单位,3000余人次参加。经过层层选拔,最终有32组选手进入总决赛。

高新区公安分局普法宣传送电影进村进社区

好戏、大片家门口就能看了

本报济宁4月19日讯(记者 于伟 通讯员 牛文县 刘峰) 济宁高新区公安分局组建6个专业放映队伍,免费送电影进村进社区,宣传普法知识,密切警民关系,该活动将持续在全区180余个村居社区巡回开展。

电影内容根据高新区辖区村居的实际,高新区公安分局精心选择安排。比如,针对农村辖区观看群体老年人

较多,喜爱听戏曲的实际情况,专门收集了《朝阳沟》、《小二黑结婚》等戏曲电影。针对浣河、柳行辖区的收看群体,专门收集年度最新电影,受到辖区居民欢迎。

在播放电影前,发放警民联系卡,发放治安防范常识宣传资料册,并精心选择消防安全、交通安全、文明出行等内容的视频短片,在电影幕布上下位置滚动播放安

全防范常识、创建全国卫生城等宣传标语。

在播放电影的同时,各放映队还通过展示宣传展板、悬挂横幅、发放民生服务资料等形式,增强居民法制观念,深化了宣传教育效果,构建多方位、立体化、无缝隙、全覆盖的社会化宣传教育格局。

高新区公安分局还播放了自主拍摄的《基层民警的

一天》、《特警出击》两部微电影,向群众展现了微电影中公安民警和特警队员真实的英勇事迹,全面展示公安队伍的崭新形象。

为确保送电影活动落到实处,高新区公安分局构建起长效机制。放映队出发前主动上报要去的村居社区,放映结束后,及时完善总结登记工作台账,确保了放映工作常态长效坚持。

快乐健身



济宁高新区大学园日前举办首届大学生趣味运动会,运动会共设拔河、拍篮球、4X100倒跑接力、甩开便利贴和慢骑自行车5个项目,600余名同学参加运动会。图为学生们参加甩开便利贴项目比赛。

通讯员 高召习 摄